## MOCTOPCTIPABRA MOCCOBETA Отдел газетных вырезок

Ул. Кирова, 25/6

Телефон 96-69

Вырезка из газеты КРАСНАЯ БАШКИРИЯ

PCD CPOT . 1.5 MIDA 38 7 You Bauk Al Pasers No

## ЛЕТНИЕ СПЕКТАКЛИ

Последние спектакли Уфимского государсивенного дрематического театра проходят в духе легоого расвлечения отдыхающей публики. На оцену появляются и «тетен Чарлон» и «поряжение трящичнам». Типачна в этом отношении постановка комедии Лун Вернейля «Похищение Елены». Пьеса, бесспорно, остроумна, сценична, изобилует веселыми неожи. данностями, но художественная ценвость ее сомнительна и серьезпо относяться в ней нельзя. Ее сатира беззуба, мораль не нова и мелка для советского зрителя. Инчто в комедии Вернейля по-кастоящему не волнует, н только внешний комнам сценических энтуаций вызывает смех. Харакгеры действующих лиц утрированы, поверхностны, многно сюжетные пожения не реалистичны.

Но посменться здесь есть над чем. Героп Веркейля — сдобродетельные» парижение буржуа, готовые па любээ жульничество, если оно сулит коро-шую прибыль; их кометивые жены, живущие модами и эротнюй, и даже «благородные» похитители свивого ниущества» — пе особенно оригинальны, но уредство состины и дают представление о типах буржуваного оошества.

Сюжетно комедия поотроена заятмательно и не бывыльно, а режиссер М. П. Смедков удачно подчеркнул своезбразне сценических трюков. П затилой, серо-будинчной обстановко дома скупщика имений Ларсонья орвершено неоживанно жия зрателя романтическое полищение геронии. Нарастающая таниственность, окружающая во втором действии главаря похитителей, лишь постепенно вызывает у зрателя догадку: кет ли туг знакомой добродушной фивиономни рассеянного доктора Жермон? Эти догадая логически вытекают из пол >жений, созданных автором и умил разыгранных коллективом артистов, и не производят впечатления натянутости. Автор неистощим на изожиданные шутки, и чем ближе в вонцу. гом их больше. Самый же женец выглядит значительно хуже: побег Елены с элегантным мошениями при содействин ее собственного мужа отдает и плохой оперетной и благополучным концом из сорийного американского фильма.

В целом сдельи веселый, но TIA очекь наящный эпектекаь. Фарсовый оттенов пьесы преученитенно слущан н кое-где пахнет балаганом. В этом свимств грешат боспане других эртиотка Н. П. Макбалеева и арглет В. Г. Куанецов (сущруги Ларссиье). Артиот Кулионов играет Густава Лърсонье просто-напросто стандартным оперетолизм отвричком роговооцем, явно злоупотребляя компческими жестами и завывакиями. Елене в исполжини аринстии Макбалоевой нельзя отказать в непринужденности и разнообразии чувственных проявлений, до народитая ее вульгарность и преувеличения понвисть мало ванутся с общим замыслом пьезы. В комедии Вернейля нег положительных персонажей. Лишь Елена и доктор Жерогон болеельти менее человеческие фигуры. Их обоих автор рисует в известном эмисле жертвами буржуваного общества. И арглет М. И. Очелков втрает Жермони умным, налиным по-своему счестимо мошеннатом прабящем лышь богалых, отлич по передавая французский юмер н нелепость своего социального положения. Елена же выглядит гораздо грубее и проще, чем следовало бы.

В остальном исполнители успешно справляются с предоставленным им ввтором метериалом, инчего, впротем, не привнося от себя. Весьма естественно играют артиет А. Ф. Борисов и артистки Е. Т. Фроломи—ревматитеского любителя акционерных обществ и сострых ощущений. Бревена и его деловитую супругу. Колоритен кладнопровиейтий жулик Вельтон в поперасения артиста П. П. Краштенници. вова, коти в изможинает более жигли-

PERSONAL POR SOCOPPINED

Подстать оператичному лепкомыслию и декоративное оформление художника А. Г. Самбура — покетливое, конфетное, малоправдоподобное.

Идет спектакть в корошем темпа, непринужденно, вызывает много смеха в эпительном зале, но, к сожалению, пичего не оставляет в памяти. тентральных правишных укоренилось стремление угощеть деты прителя непременно забашными пустячками. И традитии эти еще, в сожалению, сохранились и в нашем театре.

> н. ргородников. С. В-СКИЯ.